

习近平在中央纪委七次全会上发表重要讲话

增强全面从严治党系统性创造性实效性

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日上午在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第七次全体会议上发表重要讲话。他强调,全面贯彻落实党的十八届六中全会精神,以新的认识指导新的实践,继续在常和长、严和实、深和细上下功夫,坚持共产党人价值观,依靠文化自信坚定理想信念,严肃党内政治生活,强化党内监督,推进标本兼治,全面加强纪律建设,持之以恒抓好作风建设,把反腐败斗争引向深入,不断增强全面从严治党的系统性、创造性、实效性。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、张高丽出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记王岐山主持会议。

反腐败斗争压倒性态势已经形成

习近平强调,管党治党不仅关系党的前途命运,而且关系国家和民族的前途命运,必须以更大的决心、更大的气力、更大的勇气抓紧抓好。只有把党建设好,我们才能带领人民成功应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,不断从胜利走向新的胜利。党的十八大以来,我们把全面从严治党纳入战略布局、着力从严从细抓管党治党,加强和规范党内政治生活、着力净化党内政治生态,严抓中央八项规定精神落实、着力从作风建设这个环节突破,严明党的政治纪律和政治规矩、着力真管真严、敢管敢严、长管长严,坚持反腐败无禁区、全覆盖、零容忍,着力遏制腐败滋生蔓延势头,惩治群众身边的不正之风和腐败问题、着力增强人民群众获得感,全面强化党内监督、着力发挥巡视利剑作用,推

动全面从严治党不断向纵深发展。

习近平指出,经过全党共同努力,党的各级组织管党治党主体责任明显增强,中央八项规定精神得到坚决落实,党的纪律建设全面加强,腐败蔓延势头得到有效遏制,反腐败斗争压倒性态势已经形成,不敢腐的目标初步实现,不能腐的制度日益完善,不想腐的堤坝正在构筑,党内政治生活呈现新的气象。

一些重要启示和经验,要长期坚持

习近平强调,党的十八大以来,我们在开展党风廉政建设和反腐败斗争中得到了一些重要启示,主要是:一是要坚持高标准和守底线相统一,教育引导党员、干部自觉向着理想信念高标准努力,同时要以党的纪律为尺子,使党员、干部知敬畏、存戒惧、守底线。二是要坚持抓惩治和抓责任相统一,对“四风”问题露头就打、执纪必严,同时要落实主体责任和监督责任,督促党的各级组织和领导干部强化责任担当。三是要坚持查找问题和深化改革相统一,从问题入手,抽丝剥茧,查找根源,深化改革,破立并举,确保公权力在正确轨道上运行。四是要坚持选人用人和严格管理相统一,既把德才兼备的好干部选出来、用起来,又加强管理监督,形成优者上、庸者下、劣者汰的好局面。这些重要启示和经验,要长期坚持。

习近平强调,要坚持共产党人价值观,不断坚定和提高政治觉悟。修身立德是为政之基,从不敢、不能到不想,要靠铸牢理想信念这个共产党人的魂。面对公和私、义和利、是和非、正和邪、苦和乐的矛盾,是选择前者还是后者,靠的就是觉悟,最终检验的是对党和人民的忠诚。党的领导干部必须讲觉悟、有觉悟。觉悟了,觉悟高了,就能找到自己行为的准星。 ■据新华社



虚拟现实健身亮相消费电子展

1月5日,在美国拉斯维加斯举行的2017年美国拉斯维加斯消费电子展上,一名妇女体验Icaros公司推出的虚拟现实健身设备Active VR。当日,2017年美国拉斯维加斯消费电子展(CES)正式拉开帷幕。 新华社 图

城市家庭医生签约服务覆盖率今年将超过30%

记者获悉,我国城市家庭医生今年签约服务覆盖率将达到30%以上,重点人群覆盖率将达到60%以上。越来越多的城市居民将拥有自己的“健康守门人”。

国家卫生计生委主任李斌6日在2017年全国基层卫生工作会议上说,2016年我国试点城市家庭医生签约率已达到22.2%,重点人群签约率达到38.8%,超额完成年度目标。今年,签约服务覆盖率将进一步扩大。

家庭医生签约服务是建立分级诊疗制度的重要抓手。李斌介绍,今年在就医方面,家庭医生要主动完善服务模

式,为签约居民提供上门服务、错时服务、预约服务等;转诊方面,要使家庭医生拥有一定比例的医院专家号、预约挂号、预留床位等资源,方便签约居民优先就诊和住院;用药方面,对签约慢病患者,家庭医生可酌情延长单次配药量;对下转病人,可根据病情和上级医疗机构医嘱按规定开具处方;医保支付方面,探索提高报销比例等差异化支付政策。

同时,我国还将通过合理确定服务收费价格、提高收入水平、职称晋升优先等方式,调动家庭医生的积极性。

■据新华社

崔顺实首次出庭 全盘否认指控

韩国“亲信干政门”关键人物崔顺实5日首次出庭受审,全盘否认指控,强调自己冤枉,要求法院查明真相。

另外两名核心涉案人员,即青瓦台前政策调整首席秘书安钟范、总统秘书室前附属秘书郑虎成当天出庭受审。其中,安钟范也是全盘否认指控,而郑虎成没有就所受指控作出表态。

韩联社报道,“亲信干政门”三名核心涉案人员崔顺实、安钟范和郑虎成5日以被告身份,在首尔中央地方法院出席首次庭审,备受关注。

其中,崔顺实和安钟范涉嫌强迫50多家大企业为Mir财团和K体育财团捐款774亿韩元(约合4.49亿元人民币),郑虎成则被控把公务机密泄露给崔顺实。

特朗普对美情报机构“黑”转“粉”?

美国候任总统唐纳德·特朗普最近因“黑客门”与情报机构“杠”上了。

就在4日,特朗普还表示宁可相信“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇的说法,即俄罗斯政府并未将美国民主党内部邮件泄露给“维基揭秘”,也不愿相信美国情报机构一直坚称的“俄罗斯黑客网袭并影响了美国总统选举”。

不过5日,特朗普的态度似乎有了一百八十度转变,他早在推特网站上发文称,自己其实是美国情报机构的“大粉丝”,是媒体在他对情报机构态度一事上“撒了谎”。

■均据新华社

我国拟制定未成年人网络保护条例 网络欺凌未成年人或追刑责

根据国务院法制办6日公布的《未成年人网络保护条例(送审稿)》,对未成年人实施网络欺凌,构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

送审稿指出,任何组织和个人不得通过网络以文字、图片、音视频等形式威胁、侮辱、攻击、伤害未成年人。未成年人的监护人、学校及其他组织和个人,发现未成年人遭受网络欺凌侵害的,应当及时采取措施予以救助,必要时向公安机关或其他有关部门举报,接到举报的单位应及时受理。 ■据新华社

根据送审稿,违反本条例规定,通过虐待、胁迫等非法手段从事预防和干预未成年人沉迷网络的活动,或者对未成年人实施网络欺凌,构成违反治安管理行为的,由公安机关依法处理;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

数据显示,我国青少年网民(19岁以下)目前约占全体网民的23%,达1.6亿。有90.1%的未成年人使用互联网,未成年人逐渐成为网民主力军,深受网络影响。

■据新华社

外商私募备案规则出台 须独立决策 境内下单

记者从中国证券投资基金业协会了解到,该协会对外商独资和合资私募出台了具体备案规则,要求申请机构应当独立进行投资决策,不得通过境外机构或者系统下达交易指令。

在交易过程中,申请机构境内应当安装系统终端,交易路径透明可追、交易数据完整可查、交易流程清晰可控、交易记录全程留痕,应当设立投资决策责任人和交易执行责任人。

协会发布的《外商独资

和合资私募证券投资基金管理人登记备案填报说明》,还对申请机构的经营范围、诚信信息、财务信息、出资人信息、实际控制人、高管信息等方面做出了具体规定。

在经营范围上,申请机构的工商经营范围或实际经营业务中,不应兼营可能与私募证券投资基金业务存在冲突的业务,不应兼营与“投资管理”的买方业务存在冲突的业务,不应兼营其他非金融业务。

■据新华社